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Zaman Döviz Olay Beklenti Önceki 

10:00 TRY 
Türkiye Gayri Safi Yurtiçi Hasıla 
(GSYİH) (Yıllık) (1. Çeyrek) 

2,7% 3,4% 

16:45 USD 
Üretim Satın Alma Müdürleri 
Endeksi (PMI)  (May) 

55,3 54,5 

17:00 USD 
ISM İmalat Satın Alma Müdürleri 
Endeksi (PMI)  (May) 

53,3 52,7 

 

 

 

Güne Başlarken  

 

USDTRY 45,9193 0,10% 

BIST100 13.662,75 -1,64% 

SP500 7.580,05 0,22% 

DAX 25.104,70 0,05% 

 
 
 
 



• BIST 100 endeksi son işlem günü olan Salı günü %1,64 düşüşle 13.662,75 puandan kapattı. Endeks gün 

içinde 13.662,75 – 13.920,85 bandında işlem gördü; önceki kapanış 13.890,91 seviyesindeydi. İşlem hacmi 

94,8 milyar TL oldu. Bankacılık endeksi %1,42, holding endeksi %0,16 geriledi.  

• Türkiye’de 26 Mayıs’taki satış, kısa seans olmasına rağmen önceki haftadan taşınan siyasi risk 

fiyatlamasının devamı niteliğindeydi. Mutlak butlan kararının yarattığı belirsizlik tam olarak sindirilmeden 

bayram tatiline girildiği için, endeks 13.900 üzerini koruyamadı ve kapanışı günün en düşük seviyesinde 

yaptı. Bu nedenle içeride son kapanış, teknik olarak zayıf ve temkinli bir görüntü bıraktı.  

• ABD piyasaları 29 Mayıs Cuma gününü yükselişle tamamladı. Dow Jones %0,72 artışla 51.032,65, 

S&P 500 %0,22 yükselişle 7.580,05, Nasdaq ise %0,21 primle 26.972,62 puandan kapandı. Üç ana endeks 

gün içinde rekor seviyeleri test ederken, S&P 500 haftalık bazda %1,43 yükseldi ve üst üste 9. haftalık 

kazancını kaydetti.  

• Wall Street’te cuma günkü yükseliş dar ama pozitif bir teknoloji/AI liderliğindeydi. Reuters, rallinin güçlü 

bilanço büyümesi ve AI temasına dayandığını; ancak endekslerin kapanışa doğru gün içi zirvelerinden 

uzaklaştığını aktardı. S&P 500 için mayıs ayı getirisi %5,15, Nasdaq için %8,36, Dow için %2,78 oldu.  

• ABD tarafında ana haber akışı yine ABD-İran ateşkesi ve Hürmüz başlığıydı. Reuters’a konuşan 

kaynaklara göre ABD ve İran’ın ateşkesi uzatıp nakliye kısıtlamalarını kaldırma konusunda anlaştığı, ancak 

anlaşmanın Başkan Trump’ın onayını beklediği belirtildi. Piyasa cuma günü bu olasılığı “petrol arz riski 

azalabilir” şeklinde fiyatladı.  

• Petrol tarafında cuma günü ciddi gevşeme vardı. WTI %1,73 düşüşle 87,36 dolara, Brent %1,77 

düşüşle 92,05 dolara geriledi. Bu hareket, Hürmüz’ün yeniden açılabileceği ve ateşkesin uzayabileceği 

beklentisiyle, savaş kaynaklı arz şoku priminin geri alınması olarak okunmalı.  

• ABD tahvil tarafı da cuma günü risk iştahını destekledi. 10 yıllık ABD tahvil faizi %4,441’e, 2 yıllık 

tahvil faizi ise %3,996’ya geriledi. Kaynaklar, bunun ABD-İran barış müzakerelerinde ilerleme haberleriyle 

gelen iyimserliğin tahvil piyasasına da yansıması olduğunu aktardı.  

• Avrupa piyasaları da cuma gününü sınırlı artıda kapattı. STOXX 600 endeksi %0,1 yükselerek 626 

puan seviyesine çıktı ve haftayı pozitif tamamladı. Endeks mayıs ayını %2,5 yükselişle bitirdi; ancak Orta 

Doğu’daki belirsizlikler Avrupa hisselerinde yukarı hareketi sınırlamaya devam etti.  

• Avrupa tarafında düşen petrol havayolu ve tüketim hisselerini destekledi. Lufthansa ve Air France hisseleri 

%2’nin üzerinde yükselirken, savunma hisseleri de Rusya-Ukrayna hattındaki tansiyon nedeniyle güçlü 

kaldı. Buna karşılık enerji ve maliyet baskısına duyarlı şirketlerde seçici satışlar görüldü.  

• Dolar cuma günü hafif zayıfladı. Dolar endeksi %0,1 düşüşle 98,90 seviyesine gerilerken, euro 1,1663 

seviyesine yükseldi. Dolar tarafındaki gevşeme, ABD-İran geçici anlaşma haberleri sonrası güvenli liman 

talebinin azalmasıyla uyumluydu.  

• Altın tarafında cuma günü toparlanma görüldü. Spot altın %1,18 yükselerek 4.545 dolar/ons seviyesine 

çıktı; ABD altın vadeli kontratları da %0,98 artışla 4.543,60 dolar/ons oldu. Petrolün düşmesi ve doların 

zayıflaması altını destekledi, ancak altın yine de aylık bazda düşüşe yöneldi.  

• Hafta sonu akışı cuma günkü rahatlamayı tamamen koruyamadı. Reuters, pazartesi sabahı ABD ve İran’ın 

yeniden karşılıklı askeri saldırılar düzenlediğini, İsrail’in Lübnan’da Hizbullah’a karşı operasyonlarını 

derinleştirdiğini ve bunun petrol fiyatlarını tekrar yukarı taşıdığını aktardı. Brent pazartesi sabahı %2,1 

artışla 93,02 dolar, WTI ise %2,6 yükselişle 89,61 dolar civarında fiyatlandı.  

• Bu sabah Asya tarafında ise ilginç bir ayrışma var. Petrol ve jeopolitik riskler yeniden yükselse de AI/çip 

teması Asya’yı destekliyor; Reuters’a göre Nikkei %0,9, Güney Kore piyasası %4,2 yükseldi. Samsung 

Electronics’in son HBM çip sevkiyatlarını açıklamasının ardından hisse yaklaşık %10 prim yaptı. 



S&P 500 

ABD endeksleri cuma günü sınırlı ama pozitif kapandı; S&P 500 rekor bölgedeki seyrini korudu. Yükselişte 

güçlü bilanço/AI teması ve ABD-İran ateşkesinin uzayabileceğine dair beklenti etkili oldu. Ancak hafta sonu 

askeri tansiyonun yeniden artması ve petrolün tekrar yukarı dönmesi, yeni haftaya girerken risk iştahını daha 

kırılgan hale getiriyor. 

Endeks 7.580,12 seviyesinden kapattı. 

Aşağıda 7.520 ilk destek, bu seviyenin altında 7.450 – 7.400 bandına doğru düzeltme görülebilir. 

Yukarıda ise 7.600 direnç, bu bölgenin aşılması halinde 7.650 – 7.700 bandına doğru yeni zirve 

denemeleri gündeme gelebilir. 

 
 

XAUUSD 

Altın cuma günü doların zayıflaması ve petrolün düşmesiyle toparlandı. Ancak hafta sonu jeopolitik 

gerilimin yeniden artması ve petrolün yukarı dönmesi fiyatlamayı daha karmaşık hale getiriyor. Kısa vadede 

altın hem güvenli liman talebinden destek bulabilir hem de petrol kaynaklı enflasyon/faiz baskısıyla 

sınırlanabilir. 

Ons altın 4.540 – 4.550 dolar bandında işlem görüyor. 

Yukarıda 4.580 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 4.620 – 4.650 bandına doğru tepki görülebilir. 

Aşağıda ise 4.500 destek, bu seviyenin altına inilmesi durumunda 4.450 – 4.400 bandına doğru geri 

çekilme gündeme gelebilir. 

 



 
 

EURUSD 

Cuma günü dolar tarafında sınırlı zayıflama vardı; ABD-İran anlaşma beklentisi güvenli liman dolar talebini 

azalttı. Ancak hafta sonu tansiyonun yeniden artması ve petrolün yükselmesi, dolar tarafında yeniden destek 

yaratabilir. Bu nedenle EURUSD’de yukarı hareket korunuyor olsa da kırılgan görünüyor. 

EURUSD 1,16 – 1,17 bandında fiyatlanıyor. 

Aşağıda 1,1600 destek, bu seviyenin altında 1,1550 – 1,1500 bandına doğru geri çekilme görülebilir. 

Yukarıda ise 1,1700 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 1,1750 – 1,1800 bandına doğru tepki oluşabilir. 

 
 

 

 



BRENT OIL  

Brent cuma günü ABD-İran ateşkesinin uzayabileceği ve Hürmüz kısıtlamalarının kaldırılabileceği 

beklentisiyle sert geriledi. Ancak hafta sonu ABD-İran ve İsrail-Lübnan hattında tansiyonun yeniden 

artmasıyla petrol bu sabah tekrar yukarı döndü. Yani piyasada barış primi oluşmuş olsa da kalıcı rahatlama 

henüz teyit edilmiş değil. 

Brent 92 – 93 dolar bandında işlem görüyor. 

Yukarıda 95 dolar ilk direnç, bu seviyenin aşılması halinde 98 – 100 dolar bandına doğru tepki 

görülebilir. 

Aşağıda ise 90 dolar psikolojik destek, bu seviyenin altına inilmesi durumunda 88 – 85 dolar bandına 

doğru geri çekilme gündeme gelebilir. 

 
 

Uyarı Notu: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. 

Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve kalkınma bankaları ile 

müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından 

kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler 

ise genel niteliktedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize 

uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi 

beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki, gerekse bu yayında kullanılan 

kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki bilgilerin kullanılması sonucunda yatırımcıların ve/veya 

ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan, manevi 

zararlardan ve her ne şekil ve surette olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zararlardan dolayı 

Alnus Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz. 

 


